

О чем говорят итоги

Коллектив стана «2350» хорошо поработал в 1959 году. Результаты отрядные и по горячему прокату, и по товарной сдаче. Наши листопрокатчики выдали сверх плана тысячи тонн металла.

Что особенно положительно, так это ровная работа всего коллектива. Все бригады выполнили взятые ими обязательства, добились не только количественных показателей, но и в качественном отношении достигли определенных успехов. В результате этого стан выполнил все заказы.

С лучшими показателями, как и следовало ожидать, закончила первый год семилетки бригада № 3, соревнующаяся за высокое звание бригады коммунистического труда.

Этот коллектив, возглавляемый мастером Иваном Андреевичем Подольным, одно время отставал и значительно. Но вместе с ростом активности всех членов бригады росли и производственные показатели.

Сейчас, когда мы итожим сделанное в минувшем году, анализируем показатели, в частности, третьей бригады, должны еще раз подтвердить, что успех зависит от того, насколько дружно трудятся все члены бригады. Отсюда вывод — нужно, чтобы каждый отдавал делу все свои знания и опыт. В третьей бригаде все больше становится таких людей. Среди них старший вальцовщик Селиванов, вальцовщик Моторин, сварщик Крюков, оператор Макарова и другие.

Хорошо работает бригада подготовки производства, возглавляемая Анатолием Семеновым.

На новогодней вахте бригада мастера т. Подольна показала высокие образцы труда. Только за одну смену она выдала сверх плана десятки тонн высококачественного стального листа.

Коллектив стана «2350» добился неплохих показателей по качеству. Всем этим могут гордиться наши листопрокатчики. Но, изучая итоги минувшего года, мы не можем не обратить внимания на те недостатки, которые имели место в нашей работе.

У нас все еще бывают поломки валков, а отсюда и простой стана. Происходит все это потому, что ряд товарищей нередко нарушает технологическую дисциплину. Так, например, допускаются нарушения режима нагрева металла, что влечет за собой и снижение качества проката, и преждевременный износ оборудования.

Сейчас в бригадах листопрокатчиков идет обсуждение итогов работы и наших возможностей. Обсуждаются обязательства на 1960 год.

Главной заботой листопрокатчиков нашего стана по-прежнему будет работа по заказам, борьба за высокое качество.

Итоги работы показывают не только то, что мы хорошо поработали, но и то, что можно добиться значительно большего.

И. ЧУПРИНА,
начальник стана.

На учет каждую минуту

Рабочие ремонтно-строительного цеха комбината часто выполняют работы, которые можно назвать подсобными, но и здесь требуется быстрота и высокое качество.

Вот на ремонт остановился третий блонинг. Звено наших плотников во главе с Петром Цигипаловым ставит леса на крапах. Нужно, чтоб все было прочно и удобно и, кроме того, сделать как можно быстрее. Поэтому у звена плотников на учете каждая минута. Хорошо работают плотники тт. Титаренко, Новолоков, Алехин и другие.

В нашей бригаде не все имеют достаточный опыт в работе, высокую подготовку. Вот звено т. Гаврилына. Здесь в основном молодежь, но молодым плотникам старательно помогают опытные товарищи, где словом, а где и практическим показом.

В. ОБЛЯКОВ,
мастер.

Нужды станочников

С планом прошедшего года станочники первого станочного отдела основного механического цеха рассчитались неплохо. Сейчас на своих собраниях они обсуждают итоги и намечают обязательства на текущий год.

Станочники готовы выполнить новые задания, но в своей работе они испытывают много трудностей. Основная из них — недостаток инструмента. Когда ни заглянешь в инструментальную раздатку, всегда слышишь один ответ — твердосплавных резцов не имеется. Спрашиваешь начальника раздатки Н. Беляева, когда будут резцы, он только плечами пожимает. Приходится брать резцы от одного токаря и давать другому. А это только ведет к снижению производительности труда.

Очень мало в раздатке и измерительных инструментов. Нет рейсмусов, микрометров, штангенциркулей и ряда других инструментов. На это следует обратить внимание руководству цеха, чтобы создать все условия для успешной работы станочников.

М. МАКЕЕВ,
мастер.



Тысячи молодых металлургов побывали во Дворце культуры в эти новогодние дни на вечерах, посвященных встрече нового 1960 года — второго года семилетки.

До позднего вечера здесь звенела музыка. Сотни нарядных, сияющих улыбками пар кружились вокруг огромной новогодней елки.

На снимке: на новогоднем вечере во Дворце культуры.

Фото Е. Карпова.

Вечер в школе

Яркими огнями сияла елка в школе № 48. Вокруг нее под звуки вальса кружились пары — молодежь основного механического цеха, учащиеся. Это коллектив цеха встречал с коллективом подшефной школы Новый год.

Цеховой хор под руководством т. Бинаева исполнил песни, удачно выступили солисты токари Виктор Верхоглядов, Борис Кириллов и другие. А баянисту мо-

лодому специалисту цеха Андрею Гайдаренко пришлось поработать больше всех: сколько он ни играл, а заказы на танцы все поступали.

Весело провели время. Вместе с рабочими очень хорошо себя чувствовали учащиеся старших классов, проходящие практику в бригадах станочников нашего цеха.

А. ГРИШИН.

Приятное поручение

Лет тринадцать являюсь я страж-делегатом. Много раз приходилось бывать у заболевших членов профсоюза, выяснять, в чем они нуждаются. Каждый раз это поручение я выполняю с охотой. Но особенно нравится мне выполнять общественные поручения в канун праздников.

Накануне Нового года, цехком поручил мне навестить ряд заболевших товарищей, работников нашего второго мартеновского цеха. Я посетила в больнице машиниста запорочной машины Антона Павлова, плотника Виктора Скобелкина, бригадира каменщиков Гайса Мухамедова, цехового художника Вячеслава Старкова и побывала

дома у больной смазчицы Зои Алексеевой. Всем им вручила подарки от нашего цеха, всех поздравила с Новым годом и передала от коллектива цеха пожелание быстрее выздороветь.

Очень рады были товарищи. Благодарили за заботу, за добрые чувства. Всем было приятно, радостно. Радостно и мне: приятное это поручение — нести людям радость.

М. РЕПИНА,
бригадир по смазке механизмов.

ИХ ПОЗДРАВЛЯЮТ

На новый год в листопрокатном цехе № 3 вышел красочный праздничный номер газеты «Белая жезь». Это особый номер, он посвящен большому событию — успешному завершению цехом плана 1959 года. Поэтому газета необычна по форме. Здесь нет длинных страниц сухих официальных статей, она вся заполнена дружескими шаржами на лучших людей цеха: сортровщицу белой жести Манойлову, сбивщицу ящиков Алфимову, председателя общественно-конструкторского бюро Сулакова, старшего вальцовщика Шакирова. Под рисунками короткие стихотворные надписи с пожеланием дальнейшей успешной работы этим производственникам, которые в цехе за свой труд пользуются общим почетом и уважением.

Редактор В. М. ЩИБРЯ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Песня о Кольцове», «Путь в высшее общество».
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Песня о Кольцове», «Малышка».
КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Папа, мама, моя жена и я».
КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: сегодня «Покушение», с 7 января «Мы из Семиречья».

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Дружно трудились бригады котельно-ремонтного цеха в первом году семилетки. Годовой план выполнили досрочно, 25 декабря, изготовили много конструкций для новых строек и монтаж металлургических агрегатов.

На протяжении года бригады все время соревновались за высокие показатели. Хозяевами своего слова оказались бригады мастеров Г. Новикова, О. Соихера, Я. Лейкина. При обязательстве собирать на каждого рабочего в смену 1650 килограммов в бригаде т. Новикова собирали по 1863 килограмма, в бригадах тт. Соихе-

ра и Лейкина — по 1704 килограмма.

Значительно перевыполнили обязательства резчики металла. В бригадах мастеров И. Сунцова и С. Друженко каждый резчик в смену резал 6367 килограммов металла. Обязались же резчики выработать в смену на каждого работающего по 6 тысяч килограммов.

Повышенные обязательства брали электросварщики — заваривать в смену по 37 условных метров шва. С честью выполнила это обязательство смена М. Суоенко.

С. НЕННО, мастер.

Религиозные пророчества — плод фантазии

Религиозные книги полны рассказов о «чудесных пророчествах» — предсказаниях людей, надежных, якобы, божественной силой, — пророков. Однако вся практическая деятельность человека свидетельствует о том, что все в мире совершается в силу естественных причин, по законам, присущим самой природе. Суеверные люди за «чудеса» принимают обычные, невиданные ранее явления, причин которых они не знают и которые кажутся им поэтому загадочными, таинственными.

В большинстве своем религиозные пророчества высказаны в столь общих, неопределенных выражениях, что их можно истолковывать как угодно и отнести к самым различным событиям. Например, в Библии сказано, что «пойдет народ на народ и царство на царство». Ясно, что такое, с позволения сказать, «предсказание» раньше или позже «сбывалось», ибо под него подходила любая война.

Очень часто от верующих можно услышать, будто в Библии написано, что настанет время, когда весь мир будет опутан паутиной, по земле будут бегать огненные колесницы, а в воздухе — летать стальные птицы. Разве, спраши-

вают религиозные люди, не говорит это о сегодняшнем дне: о телефоне, телеграфе, поездах и самолетах? Что ж, если бы такие высказывания действительно имелись в Библии, то можно было бы провести аналогию с нашим временем. Но в Библии ничего подобного нет.

А чего стоят пророчества о близком «конце света»? В евангелии говорится, что придет время, когда «солнце померкнет и луна не даст света своего и звезды спадут с неба: тогда настанет конец света». Ссылаясь на эти слова «священного писания», духовенство, различные гадатели и шарлатаны великое множество раз предсказывали «светопреступление», назначая его «точные сроки»: то 1524, то 1538, то 1588, то 1819, то 1924 год. Совсем недавно, в 1958 году, в Брянске некая психически неуравновешенная девица Крутинина вдруг объявила, что на стечке своей комнаты она «узрела» «огненные письмена» — пророчество о скором «конце света». И нашлись наивные люди, которые поверили в этот бред, забросили учебу, работу, дела.

Чтобы сделать пророчества о «конце мира» более убедительны-

ми, богословы стали использовать науку. Так, они говорили, что целовечество погибнет от холода, так как Солнце скоро, мол, остынет. Но после того, как наука установила источник солнечной энергии — термоядерные реакции — и подсчитала количество содержащегося в Солнце «топлива», стало ясно, что смерть от холода не угрожает Земле.

Говорили, что Земля может погибнуть в результате столкновения нашего Солнца с какой-нибудь звездой. Наука и на это отвечает: лишь один раз в несколько тысяч миллионов лет каждая звезда сближается с другой на расстоянии меньшем расстояния от Земли до Солнца. Так что столкновение Земли с Солнцем практически невозможно.

Не может Земля и упасть на Солнце или улететь за пределы солнечной системы. Орбиты, по которым движутся планеты вокруг Солнца, весьма устойчивы. Движение планет определяется, во-первых, тем, что Солнце притягивает их к себе (в соответствии с законом всемирного тяготения), а во-вторых, инерцией, то есть свойством любого тела сохранять свое состояние покоя или равно-

мерного прямолинейного движения до тех пор, пока этому не воспрепятствуют действующие на тело силы.

Еще одна попытка «доказать» возможность гибели Земли связана с так называемыми «новыми» и «сверхновыми» звездами. Дело в том, что эти звезды обладают способностью время от времени вспыхивать, взрываться. При этом они быстро раздуваются до огромных размеров. Если бы подобная катастрофа произошла с Солнцем, то его раскаленная газовая оболочка достигла бы нашей планеты, и уже через несколько часов жизнь на Земле прекратилась бы. Однако наукой доказано, что способностью вспыхивать обладают лишь звезды особого рода, к числу которых наше Солнце не принадлежит.

Не «откровение божье», а наука, познающая причины явлений, связи, которые существуют между событиями, — вот что дает людям возможность действительно предвидеть будущее и принимать благодаря этому правильные решения. Религиозные же пророчества только сбивают верующих с правильного пути, мешая им жить и трудиться на общее благо и счастье.

Мих. КРУТИК.